

习近平向非洲联盟峰会致贺电

新华社电 国家主席习近平18日致电第36届非洲联盟峰会，向非洲国家和人民表示热烈祝贺。

习近平指出，过去一年，非盟团结带领非洲国家，积极应对全球性挑战，加快推进非洲自贸区建设，在斡旋

非洲热点问题上发挥重要作用，引领非洲国际地位和影响力不断提升。衷心祝愿非洲国家和人民在发展战略的道路上不断取得更大成功。

习近平强调，2022年，中非关系保持良好发展势头。中非合作不断

向全方位、多层次、高质量发展，走在国际对非合作前列。我愿同非洲国家领导人一道，进一步加强中非友好合作，密切在国际和地区事务中的协调配合，推动构建高水平中非命运共同体。

2023年2月
癸卯年正月廿九

19 星期日

25°C
15°C

聚焦广东高质量发展

广州大手笔设立2000亿母基金

一为产业投资母基金，一为创新投资母基金，均落户南沙区



2000亿母基金成立大会现场 受访者供图

羊城晚报记者 陈泽云 实习生 庞博

新春伊始，万象更新，广东处处涌动着发展进取的蓬勃活力。开往春天的“列车”上，人才、资本、资源都动起来了！18日，广州落下高质量发展发展的先手棋，广州产业投资母基金、广州创新投资母基金宣布成立，两大母基金规模合计达到2000亿元，成为今年迄今最大的母基金。两大重磅母基金“起势”，为广东万亿产业集群发展注入更有力的引擎动力。

“3.2.1！”在激动人心的倒计时声中，红色的帷幕徐徐拉开，总规模2000亿元的广州产业投资母基金、广州创新投资母基金正式宣告揭牌成立。“我们不仅要当好产业投资的引领者，还要当好重大项目的招商者，更要当好产业发展的推动者、科技创新的服务者。”广州产投集团董事长高东旺在现场推介时承诺。

2000亿元母基金有何特殊之处，又将为广州的高质量发展带来怎样的助力？

记者获悉，这两大母基金

既不是一般的政府引导基金，也不是简单的市场化基金，而是遵循充分盘活存量国有资源，树立全市国资发展“一盘棋”的投资理念，按照“政府指导、企业运作、专业执行、综合监督”的指导思想设立。这也意味着，两大基金既要发挥国资的“公转”作用，为广州激活存量、扩大增量、叠加能量、提高质量，又要在运作上更加市场化、体现灵活和开放。

具体来说，总规模1500亿元的广州产业投资母基金，将落户南沙区，采取公司制形式。以“子基金+直投”模式运作，将重点投资半导体与集成电路、新能源、生物医药与健康、先进制造、新一代信息技术、新消费等重要产业领域，与链主企业、产业龙头、头部机构合作，以战略性、前瞻性、引领性的大中型成熟项目为重点，为广州引入一批重大产业项目，逐步构建形成超6000亿元的产业集群。

总规模500亿元的广州创新投资母基金，同样落户南沙

区，采用有限合伙形式，主要服务广州科技创新战略，计划联动社会资本，用几年时间形成超2000亿元的创投基金集群，致力于投“早”、投“小”、投科技、投创新。还特别设立了人才与成果转化专项基金、天使投资和种子投资专项基金，以高精尖领域和硬科技前沿领域初创型实体企业和未来产业项目为重点，支持创新创业，促进成果转化。

高东旺表示，母基金成立后，将以优质项目资源为抓手，强调返投比例、不强调做GP（普通合伙人），强调股东赋能、不谋求控股，重在推动项目在落地、开花、结果，发挥示范牵引效应，构建万亿级的产业发展基金群。

“好项目在找钱，钱也在找好项目，广州充满了商机。”高东旺表示。

发布会现场，南沙区政府与广州产投集团签署战略合作协议。广州产投集团分别与11家投资企业、11家投资机构、11家产业园区代表签订合作协议。

大咖评说

郑永年 广州要绘制出世界产业地图

广州粤港澳大湾区研究院理事长、香港中文大学(深圳)前海国际事务研究院院长郑永年在出席大会时表示，一个经济体如果要从中等收入提升为发达经济体，必须跨越中等技术陷阱，而技术升级是一个国家从中等收入跨越到高收入经济体的关键与核心，如果无法实现技术的升级，就难以实现高质量的发展。

就企业而言，如何跨越中等技术陷阱？郑永年认为，三个条件缺一不可：第一，必须有一大批有能力从事基础科学研究的大学和科研机构；第二，必须有一大批

能把基础科研转化成应用技术的企业专业机构；第三，必须有一个开放的金融系统。

郑永年建议广州要绘制出一个世界产业地图，即技术地图，精准了解先进产业在世界范围内的分布，并善于利用大数据的工具预测未来产业。产业基金不仅要投资今天被视为先进的产业，更要知道未来可能出现的新产业，并多投资新兴产业。

郑永年希望，两大母基金能善于探索、善于总结经验，形成可复制、可推广、可辐射的广州模式，助力国家的高质量发展。

王芩祥 吸引全球创新力量汇聚广州

“两大重量级基金的设立，将是广东在高质量发展道路上迈出的重要而特殊的一步。”京津冀国家技术创新中心主任、粤港澳大湾区协同创新研究院院长王芩祥表示，高质量发展一靠管理变革，二靠科技创新。两大母基金的设立，将搭建起从基础研究、技术研发到

成果转化、产业加速、产业生态建设的资金链，并以市场之手提升资源配置的效率，有助于充分激活本地的科技力量和吸引全国乃至全球的创新力量汇聚广州。伴随着两大母基金的设立，更多投资机构、新兴企业都热切希望赶上广东高质量发展的列车。

郭广昌 与广州共同设立新动能基金

“我们计划与广州产投联合南沙、海珠、天河、白云、黄埔等区的金控平台，共同设立新动能基金，让更多好产业和项目聚集广州、服务广州。”复星国际董事长郭广昌在会上表示。

示，广州是一座有担当、敢创新的城市，具有开放包容的营商环境，复星将全力嫁接全球的产业资源，加速境内外外的备投、拟投的优质项目引进广州、落户广州。

李振福 德福资本将继续深耕广州

“10年前，我们就落户广州，两天前，我们还新成立了研究院。”德福资本创始人兼首席执行官李振福表示，今天的广

州成为了中国最重要的生物医药中心之一，德福资本将继续在广州深耕，投资广州生物医药的未来。

公安机关深入推进公安服务“一窗通办”试点工作

广州公安机关推出52项“一件事”主题套餐

新华社电 记者从公安部获悉，为贯彻落实党中央决策部署，按照国务院2021年印发的《优化营商环境创新试点工作要求》，公安部组织北京、上海、重庆、杭州、广州和深圳公安机关开展公安服务“一窗通办”试点工作，其他部分地方公安机关也立足本地实际，对“一窗通办”进行探索，打通服务群众“最后一公里”，取得积极成效。

各试点地方公安机关成立工作专班，通过依托公安派出所设置综合窗口、进驻各级政府政务服务中心和进驻公安政务服务大厅等方式，推动公安服务“一窗通办”改革落地落实，切实方便企业群众。其中，上海公安机关充分发挥公安派出所点多面广的优势，在户籍派出所增加其他警种高频事项，全市312家派出所建成公安综合窗口，实现户籍派出所覆盖率100%；北京在政务服务中心和东城、朝阳等12个区政务服务中心设置公安综合窗口394个；福建平潭建成运行4个“一站式”公安政务服务窗口，实现274项公安审批业务无须离岛、一窗办好。

各地公安机关通过梳理明确通办事项、加强窗口规划建设、优化通办事项办理流程、将关联度高的多个事项整合为“一件事”等方式，不断健全“一窗通办”运行机制。浙江杭州及14个区县公安机关全部组建政务服务网办中心，将原来分散在不同警种的188个服务事项统一汇聚到网办中心，由网办中心集中审批、制证、出件，窗口申报业务秒级响应、5分钟完成；上海公安机关会同有关部门推出“小孩出生一件事”“居住证办理一件事”等“一件事”集成服务，实现群众办理关联事项“一表申请、一口受理、一网办理、统一发证”；广东广州公安机关推出“外国人来穗工作”“我要养犬”等52项“一件事”主题套餐，办理环节压缩率达62%。

公安部有关负责人表示，公安机关将在前期部分地方试点工作基础上，全面推进“一窗通办”试点工作，积极探索符合实际、行之有效的“一窗通办”模式，着力解决好人民群众急难愁盼问题，服务保障高质量发展。

雨水节气已至 广东雨水欠奉

未来一周冷空气活动频繁

羊城晚报讯 记者梁梓报道：19日，二十四节气的“雨水”悄然而至。记者18日从气象部门获悉，未来一周冷空气虽仍频繁南下，但广州已在气候上悄然入春。气象部门预计，未来十天华南大部降水较弱。

省气象台观测，在雨水节气来临前一天的18日，除部分沿海地区外，广东大部分地方的最高气温升至25℃或以上。广州国家基本气象站18日录得最高气温达27℃，从化区鳌头丁坑、越秀区东山街等3个自动气象站，录得30℃或以上最高气温。记者18日在广州街头所见，不少市民趁着天气晴好，到户外草坪处搭帐篷休憩。在越秀区署前路附近，记者时不时看到市民着清凉装

上街。省气象台18日预计，19日白天起，一股弱冷空气自北向南影响广东，韶关和清远北部市的气温率先下降；20日至21日，广东各地受弱冷空气影响，日均气温将略降1℃~3℃。广州市气象台18日预计，21日至27日，广州还将受到多股冷空气持续补充影响。

近期，本该体现雨水节气特点的雨水，可能暂时欠奉。省气象台预计，19日雨水节气当天，粤北和肇庆市县阴天间多云有分散性零星小雨或(轻)雾，20日起广东大部分市县阴天间多云转晴天。中央气象台预测，未来10天南方大部地区降水较弱。截至18日傍晚，除个别沿海地区外，广东大部分市县均已发布森林火险预警信号。

省内高校今年首场大型线下招聘会在华师举行 上万个岗位等你展身手

羊城晚报讯 记者陈亮，实习生陈灏琳、李嘉欣报道：18日，由广东省教育厅主办、华南师范大学承办的“广东省2023届普通高校毕业生系列供需见面活动——师范、综合类专场”在华南师范大学广州大学城校区南区田径场举行。

本次供需见面活动采取线上线下一体化的方式开展，吸引600多家学校、教育机构、企事业单位参会，提供上万个优质岗位，涵盖了教育、外语、政法、金融、计算机等多个领域；线下求职应聘的毕业生近4700人。记者留意到，现场气氛热烈、秩序井然，用人单位与毕业生双方进行着积极沟通。

据悉，本次供需见面活动是新冠病毒感染实施“乙类乙管”后省内高校举办的首场大型线下招聘活动。

华师2019级社会工作专业的宗同学表示，她主要留意招聘单位的师范类岗位，也不会“放过”人力资源、管理等综合类的

岗位。刘同学则倾向于国企等比较稳定的大型企业。

“希望应聘的毕业生有投身教育的理想，有扎实的学科知识和教育教学的专项能力，有对学生的爱心。”广东实验中学副校长蔡毅来到了招聘现场，他告诉记者，省实今年需要招聘小学、中学所有岗位，第一批招聘99名应届毕业生，薪资水平优于同类学校，学校还会帮助年轻老师搭建成长的阶梯。

广州软件学院人事处的李老师说，该校招聘的教师岗位以软件工程、计算机技术、网络工程、人工智能和自动化等IT类和电子类专业群为主。硕士研究生税前参考年薪14万元起；博士研究生进入人才计划者，税前参考年薪可达50万元，另有安家费和科研启动费25万~30万元。

来自深圳市龙岗区华南师范大学附属龙岗大运学校的王老师表示，招聘会现场气氛火热，她感受到了同学们的热情，一个上午便收到了近百份简历。



18日，广东省2023届普通高校毕业生系列供需见面活动——师范、综合类专场在广州大学城举行，学生们结伴前来应聘 羊城晚报记者 林桂炎 摄

地铁站有多远 导向柱告诉你

详见A3

赖亚文担任中国排球“掌门人”

详见A4

青年人才聚湾区，创新书写出华章 粤文艺，粤青春

详见A6